
Bakalářská práce Kateřiny Tomíčkové „Životní styl a udržitelný rozvoj“ se zabývá, jak již název napovídá, problematikou udržitelného rozvoje a enviromentalismu. Jedná se o bakalářskou práci, která byla napsána v rámci specializace Komunitních studií. Jelikož je mi tento obor vzdálený, ve svém hodnocení zohledňuji zejména formální požadavky kladené na bakalářské práce a mé hodnocení je tedy značně benevolentní.

Předkládaná bakalářská práce má celkem padesát jedna stran a je rozdělena na šest kapitol, úvod, závěr, bibliografii a přílohy. Autorka věnovala první čtyři kapitoly části, kterou nazývá teoretickou. Nejedná se o "teorii" ve smyslu sociálních teorií, na které by autorka vystavěla druhou část své práce, kterou nazývá "empirickou". Jde spíše o mechanické vymezení pojmů trvale udržitelného rozvoje, konzumerismu, udržitelného životního stylu, atd. Empirická část vychází z výzkumu realizovaného mezi lidmi, kteří působí ve sféře ochrany životního prostředí a trvale udržitelného rozvoje, jež přijali za svůj životní styl. Výzkum byl prováděn protřednicvím polostrukturovaných rozhovorů. Výzkumný vzorek sestával z celkem dvanácti respondentů. Autorka uvádí, že cílem výzkumu bylo odpovědět na pět otázek, v další části práce se ovšem objevuje otázek šest. 

Ve svém posudku bych rád poukázal na nešvar, kterým je užívání slovního spojení "sběr dat" (31). Tento obrat vede k iluzi, že na nás v "terénu" čekají data, která vhodně zvolenou Metodou, posbíráme jako jablka ze stromu. Je však třeba si uvědomit, že žádná "čistá" data neexistují, ale naopak je vytváříme prostřednictvím filtrů našich historií a subjektivních zkušeností. 

Další slabou stránkou bakalářské práce je nedostatečná míra reflexe. Absence reflexe a pozicionality vede k tomu, že výzkumná zjištění, předkládaná autorkou, jsou postavena na výpovědích informantů, aniž bychom měli příležitost poznat situace a atmosféru, ve kterých předkládané odpovědi vznikaly. Je také třeba upozornit, že vhodnější než se ptát lidí na jejich praktiky, je, prostřednictvím zúčastněného pozorování, tyto praktiky společně prožívat. Jinými slovy, víc než co nám naši informanti říkají, by nás mělo zajímat, jak skutečně jednají.

Tolik k problematickým momentům posuzované bakalářské práce. S velkou radostí bych naopak zdůraznil dobrou orientaci autorky ve zvolené problematice, kterou dokládá pečlivou prací s literaturou. Zvolená literatura je zcela relevantní k úrovni bakalářské práce. Objem použité literatury přesahuje běžnou úroveň prací absolventů KSV UP. Úroveň práce Kateřiny Tomíčkové je na poměry KSV UP nadstandardní a z hlediska specializace Komunitní studia se jedná o nejlepší závěrečnou práci, kterou jsem měl příležitost číst.

Na základě výše napsaného doporučuji bakalářskou práci Kateřiny Tomíčkové k obhajobě a navrhuji známku 1.
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